
江苏省仪征中学 2020届高三（上）期中考试热身练习 4 

班级                 姓名                  学号                 评价               。 

一、填空题： 

1. 设 12:,21:  xqxp ，则 p 是 q 成立的       条件（填“充要、充分不必要、必要不充分、

既不充分也不必要”）.   充分不必要 

2. 已知幂函数 )(
22   Nmxy mm 在 ),0(  是增函数，则实数m 的值是          .   1 

3. 开口向左、通径长为 8 的抛物线的标准方程为_________.   
2 8y x   

4. 已知函数 )(xf 是定义在 R 上的周期为 6 的奇函数，且满足 3)2(,1)1(  ff ，则

(8) (5) (0) (3)f f f f            .  4 

5. 函数 )
3

sin(3


 xy 在 (0, ) 上的单调减区间是      .  
5

( , )
6
   

6. 已知向量 ba, 满足 2)(  baa ，且 2||,1||  ba ，则a 与b 的夹角为           . 
3


 

 

7. 在 ABC 中，角 CBA ,, 所对的边分别为 cba ,, ，若 BCbcba sin3sin,222  ，则

A             .         
3


 

8. 设 0,2  bba ，则
b

a

a

||

||2

1
 的最小值为________.     

3

4
 

 

9. 如图，在 ABC 中， PNCAN ,
3

1
 是 BN 上的一点， 

若 ACCBmAP
13

7
 ，则实数m 的值为             .

5

13
  

10.设 1F ， 2F 分别是椭圆
2 2

2 2
: 1( 0)

x y
E a b

a b
    的左、右焦点，过 2F 的直线交椭圆于 A， B

两点，且 1 2 0AF AF  ，
2 22AF F B ，则椭圆 E 的离心率为_________

5

3
 

11.设 R21, ，且 2
2sin2

1

sin2

1

21





 

，则 |10| 21   的最小值为            . 

4


 

12.已知函数
2

lg( ) , 0
( )

4 3. 0

x x
f x

x x x

  
 

  

，若函数 2( ) ( ) 2 ( ) 3F x f x bf x   有 8 个不同的零点，

则实数b 的取值范围是               . ( 3,2]  

 

A 

N 

P 

B C 



13．如图， ABD 为正三角形， AC ∥ ,4, ACDB
7

21
cos ABC . 

（1）求 ACBsin 的值； 

   （2）求 AB，CD 的长. 

13.(1) 
5 7

sin
14

ACB   

(2)AB=5, 61CD   

14.公园里有一块边长为 1百米的绿地区域    ，计划在以 O为圆

心，  为半径的四分之一圆内种植花草，其他区域种植苗木，现决

定从 到 修建折线观赏路线        ，其中 ， 分别在线段

  ，  上，且  与弧  ̂相切于点 ，  ，  为水泥路面，其工程

造价为每米 元，  为鹅卵石路面，其工程造价是每米 2 元，修路

的总造价是 （单位：百元），设∠     ， 

(1) 用 表示  的长；   (2) 求 ， 选在何处时，总造价 最低？ 

14.（1）连接  ，  ，     ，     ，则∠    ∠       ，又

       ，  是公共边，         ，故     ，∠    ∠    
 

 
.  

 同理 OPF ≌ OCF ，     ，∠    ∠    
24


 .  

     2
tan


PE ， )

24
tan(


PF 故 )

24
tan(

2
tan


EF )

2
,0(


   

(2)由（1）得 )
24

tan(


 PFCF ，         
 

 
，故        ， 

                                   
 

 
    (

 

 
 

 

 
)  ，     

 

 
  

    求 W最小即求 EF最小，  记         
 

 
    (

 

 
 

 

 
)      

 

 
 

     
 

 

     
 

 

 

    设     
 

 
        ，  则   

 

 
    ，         

   

 
   

 

 
    √    

    当且仅当  
 

 
即  √ 时取等，此时   

 

 
 √   ，      √    

    ∴当      √   时，    最小． 

 

D 
A 

B C 



15．如图 A，B 两点是椭圆 E：
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    与圆 O：

2 2 2x y b  的公共点，
1F ，

2F 是椭圆 E的左右焦点． 

（1）若四边形
1 2AF BF 为正方形，求椭圆 E的离心率； 

（2）①若
1F ，

2F 在圆 O的内接正方形的边上，求椭圆 E

的离心率的范围； 

②若 1b  ，
2

2
e  ，圆 O 的内接正方形的一边所在直线交

椭圆 E于 M，N两点，求弦 MN长度的最大值． 

15.（1）四边形
1 2AF BF 为正方形，则由椭圆对称性得：b＝c，又

2 2 2 22a b c c   ，得
2

2
e  ； 

（2）①因为
1F ，

2F 在圆 O 的内接正方形的边上，所以 2

2

c b

c d b





 


 得
3 2

,
3 2

e
 

 
 

； 

（2）②因为 b＝1,
2

2
e  ，所以

2 2

2

2
1

2

c b
e

a a
    ，得

2 2a  ，c＝1 则椭圆方程为：

2
2 1

2

x
y  ； 

设内接正方形的一边所在直线为 l ，圆心 O 到直线 l 的距离
2

2
d  ， 

⑴当直线 l 垂直于 x 轴时，得直线 l 为：
2

2
x   联立

2

2
x  ，

2
2 1

2

x
y  得

3

2
y   ，则 MN＝ 3  

⑵当直线 l 不与 x 轴垂直于时，设直线 l 为： y kx t  ，设 M  1 1,x y ，N  2 2,x y  

即 0kx y t   ，则
2

2

21

t
d

k
 


，则

2 22 1t k  ； 联立 2
2 1

2

y kx t

x
y

 



 


，得：

 2 2 22 1 4 2 2 0k x ktx t     ，则
1 2 2

4

2 1

kt
x x

k
  


，

2

1 2 2

2 2

2 1

t
x x

k


 


 

∴  
22 2

1 2 1 2 1 21 1 4MN k x x k x x x x        

2 2
2

2 2

4 8 8
1

2 1 2 1

kt t
k

k k

 
     

  
 

4 2 2

4 2 4 2

12 16 4 4 1
3

4 4 1 4 4 1

k k k

k k k k

  
  

   
 

令
24 1s k  ，则

2 1

4

s
k


 ， 1s   ∴

4
3 2

1
2

MN

s
s

  

 

，当且仅当 1, 0s k  时取等号 

综上，MN 最大值为 2．  



16.（4-2矩阵变换）将直线 : 2 2 2 0l x y   绕原点按顺时针方向旋转
4


后得到直线 m,求直

线 m的方程 

3 4 0x y    

 

17.在平行六面体 ABCD-A1B1C1D1中，AA1⊥面 ABCD，且 AB＝AD＝2，AA1＝ 3，∠BAD＝120°. 

(1) 求异面直线 A1B 与 AC1所成角的余弦值； 

(2) 求二面角 B-A1D-A 的正弦值． 

解：(1)异面直线 A1B与 AC1所成角的余弦值为
1

7
. 

(2)二面角 BA1DA的正弦值为
7

4
. 

 

18、一个盒子里装有 3张大小形状完全相同的卡片，分别标有数 2，3，4；另一个盒子也装有 4张

大小形状完全相同的卡片，分别标有数 3，4，5。 现从一个盒子中任取一张卡片，其上面的数记

为 x；再从另一盒子里任取一张卡片，其上面的数记为 y，记随机变量 ， 

（1）求事件 yx  发生的概率（2）求 的分布列和数学期望。             

18. 

 

 

＝x＋y




